

МЫСЛЬ

ПЕРВОМАЙ НА КРОВИ

ЗАЯВЛЕНИЕ ПОЛИТСОВЕТА ЦИК РПК В СВЯЗИ С ТРАГЕДИЕЙ НА ЛЕНИНСКОМ ПРОСПЕКТЕ г. МОСКВЫ 1 МАЯ 1993 ГОДА

Политсовет ЦИК РПК решительно осуждает зверское избиение мирной первомайской демонстрации на Ленинском проспекте и возлагает всю ответственность за это кровавое злодеяние на российского Президента, московского мэра и стоящие за ними силы.

За циничной жестокостью властей мы видим стремление переиграть нежелательные для Б.Н. Ельцина результаты референдума, на котором народ высказался за дальнейшую работу как Съезда народных депутатов, так и президента. Используя голосование по 1 и 2 вопросам, чтобы придать своему стремлению к узурпации учредительной власти и к личной диктатуре видимость законности, режим Ельцина перешел к диктаторским методам подавления оппозиции. Ценой жизни и здоровья как мирных демонстрантов, так и сотрудников органов внутренних дел (ОВД) власти решили преподать оппозиции кровавый урок, скомпрометировать ее в глазах граждан России, нанести удар по наиболее радикальной ее части и тем самым добиться нужного Ельцину решения 4-го вопроса референдума.

Именно с этой целью перед самым праздником мира и труда был выпущен президентский декрет, запретивший трудящимся Москвы встретить Первомай на Красной площади по традиции, сложившейся за 3/4 века. Это оскорбление стало первой причиной кровавой бойни на Ленинском проспекте.

Второй причиной стало провокационное решение московской мэрии блокировать маршрут праздничного шествия заслонами на Ленинском проспекте. Это оскорбительное и издевательское поведение властей имело своей целью сознательно спровоцировать демонстрантов на конfrontацию с подразделениями ОВД.

Политсовет решительно осуждает кампанию лжи и клеветы в средствах массовой информации, направленную на одностороннее изложение событий. Так утверждается, что на прорыв заслонашли некие мифические боевики. Участовавшие в демонстрации члены РПК ответственно заявляют, что демонстрация носила сугубо мирный характер. Многие пришли на Октябрьскую площадь с детьми, среди участников было много граждан пожилого возраста. Даже к заслоне демонстранты подошли, держась за руки, что доказывает полное отсутствие у них какого-либо оружия. Дубинки ОМОН обрушились на них в чем не повинных

женщин, стариков и детей, ставших жертвами зверского избиения.

Те, кто приказал молодым парням обрушить дубинки на головы беззащитных демонстрантов, среди которых было немало людей старших поколений, несут всю ответственность за жертвы с обеих сторон. Они не могли, не имели права не знать, что оскорбленные и униженные в святой для них день, демонстранты будут спровоцированы на непредсказуемые ответные действия. Они не могли не знать, что их циничное стремление показать «твердую руку» и пойти на силовую конфронтацию с оппозицией завтра обернется ответным разрастанием озлобления и насилия со стороны тех, кто еще верил в мирные средства борьбы.

Первомайские события в Москве показали, что декларированная в проекте ельцинской конституции свобода демонстраций строго ограничена для трудящихся заслонами ОМОН почти до размеров собственной квартиры, а пресловутые общечеловеческие ценности и гуманизм на деле обернулись ОМОНовскими дубинками и другими зверствами.

Политсовет заявляет, что никогда не рассматривал и не рассматривает служащих ОВД, в том числе ОМОН как врагов трудящихся. Но мы не можем не обратить их внимание на то, что выполняя приказы по разгону и избиению мирных демонстрантов, они становятся соучастниками противоправных, антиконституционных действий, защитниками антисоциального режима.

Политсовет выражает глубокое сочувствие всем пострадавшим 1 мая на Ленинском проспекте с обеих сторон и заявляет о своей решимости сделать со своей стороны все возможное, чтобы подобная трагедия не повторилась.

Мы призываем городские власти не ограничивать свободу демонстраций 9 мая и поддерживаем идею круглого стола правительства Москвы и организаторов митинга, чтобы избежать в этот святой для нашего народа день силовой конфронтации.

Мы призываем всех подлинных демократов и левые силы решительно осудить зверское избиение демонстрантов в Москве.

Из интервью народного депутата Павлова Н. А.

«Белый дом», 1.05.93

Митинг был организован на Октябрьской площади. Когда туда стали собираться люди, выяснилось, что площадь вся окружена милицией и ОМОНом, свободным оставался проход только по Ленинскому проспекту. На Красную площадь не пускали. При этом хочу отметить, что у нас установлен заявительный характер предупреждения о манифестациях. За 5 суток власти должны были предупредить о своем решении. Однако никаких возражений от них не было. Чтобы предотвратить столкновение, было принято решение пойти по Ленинскому проспекту в сторону от центра и выйти на Ленинские горы. Трудно было убедить людей. Они не понимали, почему в официальный государственный установленный праздник они не могут как и в прежние годы, как и в прошлом году, пройти на Красную площадь. В результате повторилась история с Рижским вокзалом. ОМОН обогнал колонну на автобусах и перегородил улицу. Еще до столкновения мы пытались связаться по радио милиции с начальниками, однако эти переговоры результатов не

дали. Суть провокации в том, что хотя мы, оппозиция, уводили людей от Красной площади, в результате мирная демонстрация была зверски избита. По радио уже прозвучали сообщения, что в результате столкновений получили травмы 6 гражданских лиц и 64 (?) милиционера. Кто этому поверит? Безоружные люди и вооруженные дубинками и защищенные щитами ОМОНовцы.

Уже распускаются слухи, что с колонной демонстрантов шел грузовик, наполненный камнями. Это ложь. Есть установленные факты провокаций со стороны самих ОМОНовцев. Часть из них переодевалась в спортивные костюмы, входили в колонну демонстрантов и бросали камни в сторону цепей ОМОНа. У одного из них было изъято удостоверение личности. (Слушатель Московской высшей школы милиции мл. сержант милиции Козаков Андрей Сергеевич. Служебное удостоверение ВШ № 03967 от 4 июня 1991 г.)

После произошедших событий люди пришли сюда, к зданию Верховного совета РФ с

3 мая
1993 года
спецвыпуск

ДОКОЛЕ ?

В самом деле, почему так долго, и только в Москве творятся произвол и насилие властей по отношению к населению? Нигде так резко не упал уровень жизни широких масс в России, как в Москве. Но и нигде не вздулось столько отвратительных зловонных пузырей миллионных и миллиардных состояний. Нигде более так не обагащается мафия, нигде более не паразитирует на счет всей страны кучка эксплуататоров. Нигде в России более нет такой узурпации средств массовой информации узким слоем общества, нет такой беспардонной и в тоже время изощренной телевидения и радиодома.

По всей стране прошли 1 мая праздничные демонстрации оппозиции. Кроме Москвы, им нигде не препятствовали, нигде более беспорядков не было. Только в столице местные власти в союзе с федеральными стремятся во что бы то ни стало поставить на колени, физически разгромить своих политических противников.

Так почему и доколе?

Ответ прост - в Москве нет законной власти, а царит правовой беспредел, фактически неприкрытая диктатура «демократов в законе». Указами Президента парализованы конституционные нормы местного самоуправления. Московский Совет лишен какой-либо реальной власти, районные же и вовсе наполовину разогнаны. Единственный выбравшийся глава города с позором ушел в отставку. На его месте орудует назначенный Президентом наместник-мэр, город контролируют назначенные им префекты. Притчей во языках стала коррупция, продажность чиновников московской мэрии и префектур.

Давно истек установленный тем же президентом срок моратория на выборы. По закону новый глава администрации должен был быть избран в трехмесячный срок после ухода предыдущего. Произвол незаконного мэра Лужкова при поддержке Президента выборы блокируют.

Реальный мирный выход сегодня один - организовать кампанию требований к Верховному Совету срочно принять Закон о Москве, где бы четко было оговорено восстановление конституционных полномочий Советов, и предусматривались немедленные выборы во все органы городских властей, пусть даже главы городской администрации.

Очевидно, эта задача, стоявшая у оппозиции на заднем плане, должна сегодня стать одной из важнейших. Нужно организовывать манифестации, митинги, петиции, вступать в переговоры о взаимодействии со всеми без исключения политическими силами, выступающими за немедленные выборы в Москве.

Д.Министр

тем, чтобы здесь дать показания и объяснения о случившемся. Ведь если человек придет в свое районное отделение милиции, то у него могут заявления и не принять, а если примут, то потом и потеряют. Здесь они могут рассказать, что произошло. О происшедшем знает генеральный прокурор Степанков. Он и ряд депутатов выехали в больницы, к задержанным, на место событий. Конституционный путь развития событий поставлен под угрозу и это очень печально. Политическая задача режима состоит в том, чтобы спровоцировать столкновения, обвинить в этом оппозицию и разгромить ее. Мы же за конституционные пути решения конфликта. К забастовкам и противоправным действиям призывал в свое время Сахаров, Ельцин и пр. Идет усиление реакции. Совершенно ясно, что у Ельцина, поддержанного на референдуме только третью населения страны, нет шансов победить на выборах и его главная задача разогнать парламент и установить тоталитарную власть.

Записал В.Подольма